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I lavori hanno inizio alle ore 10,40.

SULLA PUBBLICITÀ DEI LAVORI

PRESIDENTE. Avverto che la pubblicità dei lavori della seduta
odierna sarà assicurata attraverso il Resoconto sommario e il Resoconto
stenografico.

Relazione su «Contrasto alla violenza di genere: una prospettiva comparata»

(Seguito dell’esame e rinvio)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito dell’esame della
relazione su «Contrasto alla violenza di genere: una prospettiva compa-
rata».

Nella seduta del 3 agosto è stata illustrata la proposta di relazione ed
è stato fissato per ieri, lunedı̀ 6 settembre, il termine per la presentazione
di eventuali proposte di integrazione. Non essendone arrivate alla nostra
attenzione, la riteniamo sostanzialmente condivisa. Quindi, nel momento
in cui saremo in numero legale, la metteremo ai voti; oggi non lo siamo,
per cui siamo costretti a rinviarne l’esame.

È un peccato, abbiamo ben tre relazioni in procinto di essere con-
cluse: questa al nostro esame; quella sulle mutilazioni genitali, che pure
credo sia sostanzialmente terminata, la stiamo rivedendo; quella sugli uo-
mini maltrattanti, che credo sia proprio in procinto di essere terminata, ma
c’è ancora da rivedere qualcosa (tra una settimana o due al massimo arri-
verà in porto, senatrice Conzatti).

COMUNICAZIONI DELLA PRESIDENTE

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca comunicazioni della Presi-
dente.

Ci siamo riunite per decidere di sollecitare con un’ulteriore lettera
alle Commissioni di merito competenti la calendarizzazione di alcuni di-
segni di legge da noi sostenuti come Commissione. È sempre un lavoro
a metà tra formale e informale; ricordiamo che quello non è un nostro
compito, ma il nostro è un lavoro politicamente sostenuto da questa Com-
missione. Ci sono alcuni disegni di legge che giacciono nelle Commissioni
competenti e che noi sosteniamo e avevamo già sollecitato in altre occa-
sioni.

Le nuove lettere sono state predisposte dagli uffici, e sono pronte. Vi
consegno la mia unica considerazione: non sarebbe forse meglio approvare,



per esempio, prima la relazione sugli uomini maltrattanti per poi allegarla e
dire che l’abbiamo approvata e che ci sono delle emergenze? Darebbe più
forza al nostro sollecito; tanto stiamo parlando di una settimana o due.

CONZATTI. Proporrei di mandare ugualmente la lettera per solleci-
tare la Commissione competente sul disegno di legge per il trattamento
degli uomini maltrattanti, l’atto senato 1868, anche se siamo ormai quasi
pronte, con la senatrice Maiorino, per definire il testo della relazione su
questo tema.

PRESIDENTE. Appunto, la relazione sarebbe un elemento nuovo, vi-
sto che la stiamo per approvare, e forse può diventare più forte la lettera
di sollecito; ma se non la volete allegare, a me non cambia niente.

CONZATTI. La Commissione competente dovrebbe iniziare l’esame
del provvedimento al più presto.

PRESIDENTE. La Commissione giustizia non credo sia pronta ad
iniziare l’esame. Comunque come volete: io lo dicevo per dare più forza,
ma se vogliamo possiamo mandare la lettera.

CONZATTI. Credo che sia preferibile intanto inviare la lettera di sol-
lecito e appena approvata invieremo anche la relazione.

PRESIDENTE. Vogliamo mandare adesso la lettera e poi dopo,
quando sarà, la relazione. Io lo dicevo semplicemente per dare più forza,
ma se siete d’accordo non c’è nessun problema, mandiamo le lettere.

Colleghi, propongo di proseguire i lavori in seduta segreta, al fine di
acquisire e citare per esteso atti giudiziari.

La Commissione concorda.

(I lavori proseguono in seduta segreta dalle ore 11).

(Omissis).

(I lavori riprendono in seduta pubblica alle ore 11,05).

PRESIDENTE. Dichiaro conclusa la seduta.

I lavori terminano alle ore 11,05.

Licenziato per la stampa dall’Ufficio dei Resoconti

E 1,00
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